



11月5日,中共中央总书记、国家主席习近平在河内同越共中央总书记阮富仲举行会谈。新华社记者 李涛

习近平访越成果丰硕



1 再次确认继续深化两党的合作,执行好两党的合作计划。

2 加强两国安全与防务合作,保持两军高层交往,深化执法安全合作。

3 加强两国发展战略的对接,推动“一带一路”倡议和“两廊一圈”规划对接。

4 加强科技、教育、人文和旅游等领域的合作。

5 加强边境管理保护开发。

6 再次确认和强调继续通过谈判解决海洋争议,共同管控海上分歧,全面有效落实南海各方行为宣言。

7 今年12月中旬启动北部湾湾口外海域的共同考察海上实地作业,加强海上低敏感领域的合作。

据新华社

越方超高规格接待 政治局委员全出席

据新华社河内11月6日电 在习近平对越南进行国事访问结束之际,外交部副部长刘振民表示,这是一次历史性访问,对把握中越关系发展大方向、增进双方政治互信、深化双边务实合作具有重大和深远意义。

刘振民说,习近平主席的访问受到了越南党、政府和人民的热烈欢迎和超高规格接待,凸显了中越两党两国关系的特殊性。越方此次做了精心和特殊安排。访问期间,越共中央总书记阮富仲为主出面接待,安排的活动使越南所有主要领导人都有参与。几乎所有越共中央政治局委员分不同场合均参与了接待习主席的活动。越南在礼宾活动中多年来没放礼炮,此次在为习主席举行的欢迎仪式上专门安排21响礼炮,场面热烈。通过这些特意的安排我们能看到越南党、政府和人民对习主席访问和对中越传统友谊的高度重视。

中央政法委首次通报5起领导干部干预司法典型案件

高院庭长受托过问案件被调离

据新华社北京11月6日电

6日,中央政法委首次公开通报5起领导干部干预司法活动、插手具体案件处理和司法机关内部人员过问案件的典型案件,其中3起涉司法从业者。

北京市高级法院民二庭原庭长陈海鸥过问案件案。2015年6月,时任北京市高级法院民二庭庭长陈海鸥违反规定,就请托人的请托事项,向不属于自己职权范围的相关办案人员打招呼。目前,陈海鸥已受到行政警告处

分,并调离审判岗位。

江苏省徐州市人大常委会原副主任丁维和干预司法活动、插手具体案件处理案。2010年9月,丁维和在担任徐州市贾汪区区委书记期间,违规插手原彭城集团董事长孙某交通肇事案,指使孙某所在地政府出具证明,要求从轻处理。2014年3月,丁维和因涉嫌违纪违法问题,由纪检部门立案查处。目前,孙某交通肇事案经指定无锡市惠山区检察院审查起诉,已移送无锡市惠山区

区法院审理。

上海市浦东新区检察院原书记员刘一定过问案件案。2014年7月,上海市浦东新区检察院书记员刘一定受浦东新区商务委徐某的请托,向本院参与办案人员打探徐某涉嫌违纪违法案情。2014年9月,南汇区房屋土地管理局原局长张某因涉嫌严重违纪违法问题被审查,刘一定又接受张某亲戚戚某的请托,向本院同事打探案情,干扰案件办理。目前,刘一定已受到行政记

大过处分,并被免去书记员职务。

北京市丰台区检察院法警队法警李朝阳过问案件案。2015年5月,北京市丰台区检察院法警队法警李朝阳受某亲戚之托,为该亲戚之子涉嫌强奸案向本院侦监处承办人电话询问案件进展,是否可以递交调解书等情况,并指使该亲戚与被害人达成赔偿协议。目前,李朝阳已受到行政记大过处分,并限期调离。

云南省昭通市维稳办副主任

再道“同志加兄弟” 党事国事互帮衬

习近平访越,双方承诺管控南海分歧

据中新社北京11月6日电 应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席张晋创邀请,中共中央总书记、国家主席习近平于11月5日至6日对越南进行国事访问。“同志加兄弟”,这一在中越交往历史中留下深深烙印的表述,此番在习近平访问越南的活动中又频繁出现。

与阮富仲会谈时,习近平指出,由毛泽东主席、胡志明主席等双方老一辈领导人亲手缔造的“同志加兄弟”传统友谊历久弥坚,是中越双方必须维护好、传承好的共同财富。

越方也说“同志加兄弟”。习近平与阮富仲共同会见中越青年代表时,阮富仲指出,越中“同志加兄弟”的传统友谊和睦邻友好关系是两国共同的宝贵财富。

“同志加兄弟”的表述在中国与其他国家交往中并不多见。“这是社会主义国家之间的传统称谓,此次多次提及,表明双方意欲从历史关系中寻求两国关系向前发展的动力。”外交学院亚洲问题专家苗吉指出。

此访是中共中央总书记、国家主席习近平首次以“双重身份”出访,鲜明地体现了“同志加兄弟”关系的特殊性。在中越领

导人的深入沟通中,“党事”和“国事”均是重要内容。苗吉指出,中越都处于国内改革和对外开放关键期,党事国事一起谈既表明访问性质,也展示双方广泛的合作基础。

“同志加兄弟”由来已久,但内涵并非一成不变。进入新时期,中越作为理想信念相同、前途命运相连的两个国家,在社会主义建设事业中相互帮助、相互支持,双边关系内涵日益丰富,共同利益更趋广泛。此访中,中越同意共同管控好海上分歧。在此背景下,经历风雨和阳光的“同志加兄弟”又被赋予更多内涵。

新闻分析

中越有四好,一个不能少

>>好同志 需深化两党合作

>>好伙伴 需对接发展战略

>>好朋友 需传承友好事业

>>好邻居 需妥善处理分歧

最新动态

习近平会新加坡总统,今日“习马会”

据新华社新加坡11月6日电

6日,习近平在结束对越南的国事访问后,抵达新加坡,开始对新加坡进行国事访问。

6日下午,习近平在新加坡总统府会见新加坡总统陈庆炎。两国元首同意将中新关系定位为与时俱进的全方位合作伙伴关系,

此访中,双方领导人一致认为,两党两国高层保持经常接触,对增进政治互信、推动双边关系发展具有重要作用,同意通过双边互访、互派特使等灵活多样的方式保持高层交往,及时就两党两国关系中的重大问题交换意见。

加强两国间发展战略对接,推动“一带一路”倡议和“两廊一圈”构想对接写入中越联合声明中,双方将加强在建材、辅助工业、装备制造、电力、可再生能源

等领域产能合作。苗吉认为,越南要实现其“两廊一圈”战略,来自中国的资金、经验、技术正是其迫切需要的,与中国的“一带一路”倡议对接可谓恰逢其时。

专家指出,依靠推动两国人民之间的交流和理解,不断增强中越关系抗风险能力,有利于两国长时间走在良性发展轨道上。

此访中,中越宣布于2015年12月中旬启动北部湾湾口外海域共同考察海上实地作业,同意共同管控好海上分歧,全面有效落实《南海各方行为宣言》,推动在协商一致的基础上早日完成“南海行为准则”,不采取使争议复杂化、扩大的行动,及时妥善处理出现的问题,维护中越关系大局以及南海和平稳定。苗吉认为,海上问题只是双边关系的一个方面,双方探讨建立双边危机管理机制,有利于为双方关系的发展注入正能量。据新华社、中新社

的示范项目。继续建设好苏州工业园区和天津生态城两大重点合作项目。三是加强在地区和国际事务中的协调和配合。

两岸领导人“习马会”7日将在新加坡香格里拉饭店正式登场。习近平和马英九将就推进两岸关系和平发展交换意见。